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در برخی از مراحل مذاکرات قبلی طرف‌های مقابل از مذاکره سوء استفاده می‌کردند؛ تصمیم‌گیری درباره جزئیات هر روند

دیپلماتیک احتمالی در دستور کار قرار دارد| در هر مذاکره رفع تحریم‌ها یک اولویت اساسی است| سفرای اتحادیه اروپا در تهران
احضار شده‌اند.

خبر دیدار ترامپ و پزشکیان گمانه‌زنی رسانه‌ای است؛ 

«اسماعیل بقائی» سخنگوی وزارت خارجه ایران در نشست خبری خود خاطرنشان کرد:

در هفته گذشته شاهد ادامه التهاب‌زایی آمریکا و اسرائیل در منطقه بودیم و از سوی دیگر دستگاه دیپلماسی ایران با جدیت و
مسئولانه برای تامین منافع ملت ایران و صیانت از صلح و ثبات منطقه‌ای تلاش کرد و در همین چارچوب شاهد تماس‌هایی بین

مقامات جمهوری اسلامی ایران و مقامات کشورهای منطقه بودیم و سفرهایی نیز در این چارچوب انجام شد.

به گزارش اسپادانا خبر، سخنگوی وزارت خارجه در پاسخ به سوالی مبنی بر این که اقدامات ایران در برابر اقدام غیرقانونی
اتحادیه اروپا مبنی بر تروریستی خواندن سپاه پاسداران انقلاب اسلامی چیست و آیا سفرای اروپایی به وزارت خارجه احضار

شده‌اند؟ گفت: احضار سفرا کار حداقلی است که انجام شده است. 

وی با اشاره به بیانیه محکومیت وزارت خارجه و سایر مراجع ذیربط در ارتباط با این اقدام اتحادیه اروپا خاطرنشان کرد:

طی دیروز و امروز کشورهای عضو اتحادیه اروپا که در تهران سفارت دارند به وزارت خارجه احضار شده‌اند و به صورت کتبی
مراتب اعتراض ایران به آنها اعلام شده است. ما مجموعه اقداماتی را در ارتباط با پاسخ به این اقدام اتحادیه اروپا بررسی

می‌کنیم و گزینه‌های مختلف تدوین شده است و برای تصمیم گیری به نهادهای تصمیم‌گیر ارسال شده است و فکر می‌کنم ظرف
روزهای آینده در ارتباط با انجام اقدامات متقابل در ارتباط با این اقدام ناموجه و غیرقانونی اتحادیه اروپا تصمیم‌گیری

می‌شود. اقدامی که اتحادیه اروپا انجام داد نه تنها توهین به ملت ایران است بلکه یک اشتباه راهبردی بود.

بقائی در پاسخ به سوالی در ارتباط با موضوع مذاکرات و اخباری که در این ارتباط منتشر شده است از جمله توییت اخیر دبیر
شورای عالی امنیت ملی گفت:

جمهوری اسلامی ایران نیازی به اثبات جدیت و حسن نیت خود در قبال دیپلماسی ندارد چرا که این موضوع پیش‌تر به‌روشنی
اثبات شده است. در مقابل، طرف‌های مقابل در این زمینه دچار قصور و تقصیرهای متعددی بوده‌اند. در خصوص ساختار و

چارچوب مذاکرات نیز در مرحله کنونی بررسی‌های مختلفی در جریان است و ابعاد گوناگون موضوع باید به‌دقت مورد ارزیابی
قرار گیرد.

سخنگوی وزارت خارجه با اشاره به نقش کشورهای منطقه گفت:

کشورهای منطقه ضمن داشتن دغدغه نسبت به شرایط جاری، صادقانه در تلاشند نقش مثبتی ایفا کنند و در همین چارچوب،
پیام‌هایی نیز میان طرف‌ها رد و بدل شده است؛ این در حالی است که برخی کشورهای اروپایی برخلاف این رویکرد، عملاً در

مسیر تشدید تنش‌ها حرکت می‌کنند. در حال حاضر، تصمیم‌گیری درباره جزئیات هر روند دیپلماتیک احتمالی در دستور کار قرار
دارد و امید می‌رود طی روزهای آینده درباره نحوه انجام کار و چارچوب‌های مورد اشاره، از جمله آنچه در توییت دبیر شورای

عالی امنیت ملی مطرح شده، به جمع‌بندی نهایی برسیم.
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سخنگوی وزارت خارجه همچنین در پاسخ به سوال دیگری مبنی بر اینکه گفته می‌شود که در حال حاضر مذاکرات در راستای
دور کردن سایه جنگ انجام می‌شود و احتمالا  موضوعاتی همچون رفع تحریم‌ها چندان در دستور کار نیست؟ خاطر نشان کرد:

نه این طور نیست. رفع تحریم‌های اولویت اساسی برای ما است و همانطور که وزیر خارجه اشاره کردند موضوع، مذاکرات
هسته‌ای است و مطالبه ما رفع تحریم‌های ظالمانه است. موضوعی که الان با آن روبرو هستیم بحث تهدیدها نیز هست که باید

در یک روند دیپلماتیک به آن پرداخته شود ولی همانطور که اشاره کردم در هر مذاکره رفع تحریم‌ها یک اولویت اساسی برای
ماست.

وی در پاسخ به سوالی درباره مطرح‌شدن نام افراد سرشناسی مانند صدراعظم آلمان و رئیس‌جمهور فرانسه در پرونده
اپستین و همچنین سوءاستفاده رژیم صهیونیستی از این پرونده گفت:

من نمی‌توانم در این خصوص نظر رسمی دهم. در سطح رسانه درباره ارتباطات سیاستمداران و دولت‌مردان غربی با این
پرونده صحبت‌هایی مطرح شده است. اینکه این موضوع توسط برخی محافل از جمله رژیم صهیونیستی برای جهت‌دهی به

تصمیم برخی سیاستمداران در آمریکا مورد سوءاستفاده قرار می‌گیرد، بحث زیادی مطرح شده و بنده در جایگاهی نیستم که آن
را رد و تایید کنم اما شواهدی وجود دارد که رژیم صهیونیستی از چنین موضوعاتی برای اعمال نفوذ بر سیاستمداران در

کشورهای مختلف استفاده کرده است.

سخنگوی وزارت خارجه در ارتباط با اخبار منتشر شده در مورد رزمایش‌های نظامی ایران و اینکه گفته شده برگزاری این
رزمایش‌ها به تعویق افتاده یا لغو شده است گفت:

این موضوعی است که دوستان نظامی ما باید در ارتباط با اعلام نظر کنند ولی با توجه به اینکه برخی تلاش کردند که آن را
تبدیل به یک التهاب در جامعه کنند، باید عرض کنم بر اساس گفت‌وگویی که من با دوستان نظامی‌مان داشتم هیچ تغییری در

رزمایش‌های نیروهای مسلح اتفاق نیفتاده است. رزمایش نیروی دریای ارتش ایران با مشارکت چین و روسیه سالانه است و تا
الان ۶ الی۷ دوره در شمال اقیانوس هند برگزار شده است و این رزمایش طبق برنامه‌ریزی انجام می‌شود، رزمایش سپاه نیز
که در واقع تست و آماده‌سازی نیروها است براساس زمانبندی در حال انجام است و به طور کلی این رزمایش‌ها برای ارتقای

توانمندی‌های نظامی کشور و با توجه به سناریوهای مختلفی که ممکن است برای کشور رخ دهد به صورت منظم برگزار
می‌شود.

سخنگوی وزارت خارجه همچنین در پاسخ به سوال دیگری مبنی بر اینکه برخی از رسانه‌ها اعلام کردند که احتمالاً در چند روز
آینده مذاکرات بین ایران و آمریکا در ترکیه برگزار می‌شود و این مذاکرات به صورت مرحله به مرحله خواهد بود، گفت:

آن چیزی که روشن است این است که ما در این مرحله مشغول بررسی برخی از کلیات و هم جزئیات مربوط به پیشبرد این
روند دیپلماتیک هستیم. طبیعی است که کشورهای منطقه نیز مساعی جمیله خود را در این روزها تشدید کرده‌اند . ما در

مرحله تصمیم‌گیری هستیم و زوایای مختلف موضوع را مد نظر قرار داده‌ایم. برای ما زمان مهم است. ما در برخی از مراحل
مذاکرات قبلی شاهد این بودیم که طرف‌های مقابل از مذاکره سوء استفاده می‌کردند . برای ما اینکه بتوانیم هرچه زودتر

تحریم‌های ظالمانه را کاهش دهیم یک برد خواهد بود و ما با دقت بالا و با در نظر گرفتن زمان موضوع را در دستور کار قرار
داده‌ایم و امیدواریم بتوانیم در روزهای آینده در مورد جزئیات، بیشتر صحبت کنیم.

سخنگوی وزارت خارجه همچنین در پاسخ به سوالی در ارتباط با اخبار منتشر شده در مورد دستگیری چند شهروند ترکیه به
اتهام جاسوسی علیه ایران و مطالب ضد ایرانی برخی از رسانه‌های ترکیه علیه ایران در روزهای اخیر در حالی که مقامات این

کشور در حال تلاش برای کاهش تنش بین ایران و آمریکا هستند، گفت:

این موضوع نیز برای ما سوال برانگیز بود. رابطه ما با ترکیه رابطه خوب و مبتنی بر احترام متقابل است و مرزهای دو کشور
سال‌هاست که مرزهای دوستی و صلح بوده است. در چند روز اخیر ترکیه نقش مثبت و سازنده‌ای را در جهت کمک به کاهش

تنش منطقه‌ای ایفا کرده است. باید مراقب بود و به این مسئله توجه داشت که طرف‌هایی، نزدیکی بین کشورهای منطقه را بر
نمی‌ تابند و تمایل ندارند که تلاش‌های جمعی منطقه در جهت خیر منطقه به ثمر بنشیند و و تلاش می‌کنند که در این ارتباط

اخلال ایجاد کنند و من ما مطمئن هستیم که دولت ترکیه هوشمندانه با این فضاسازی‌های رسانه‌ای برخورد می‌کند.

سخنگوی وزارت خارجه در پاسخ به سوالی مبنی بر اینکه یک فضای نگرانی در ارتباط با وقوع جنگ وجود دارد خطاب به
خبرنگار پرسش کننده گفت: اصلاً نگران نباشید. در مورد جزئیات در مرحله تصمیم گیری هستیم و آنچه که در حال حاضر در

رسانه‌ها در این زمینه مطرح می‌شود گمانه‌زنی رسانه‌ای است که قابل تایید نیست.

سخنگوی وزارت خارجه همچنین در پاسخ به سوالی در ارتباط با برخی از گمانه زنی‌ها در مورد دیدار ترامپ و پزشکیان و
مسائل مطرح شده در این زمینه گفت:

این گمانه‌زنی‌ها در مورد گفت‌وگوی رؤسای جمهور دو کشور قبلاً مطرح شده است ما چنین چیزی را نگفته‌ایم و این گمانه‌زنی
رسانه‌ای است.

بقایی همچنین در ارتباط با برخی از اخبار منتشر شده در ارتباط با توافق ایران برای انتقال مواد غنی شده به یک کشور ثالث و
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اخبار منتشر شده در این زمینه گفت :

این یکی از موضوعاتی است که در مذاکره در موردش تعیین تکلیف می‌شود نه قبل از مذاکره و درواقع نتیجه این موضوع در
روند مذاکره مشخص می‌شود نه قبل از اینکه مذاکره‌ای انجام شود.

سخنگوی وزارت خارجه همچنین در پاسخ به سوال دیگری مبنی بر اینکه با توجه به توییت اخیر علی لاریجانی دبیر شورای عالی
امنیت ملی در ارتباط با مذاکرات آیا ایران به مذاکره با آمریکا خوشبین است گفت:

ما واقع‌بین هستیم.

او همچنین در پاسخ به این سوال که دیروز مقام معظم رهبری در سخنان خود اعلام کردند که اگر حمله‌ای به ایران صورت
بگیرد تبدیل به جنگ منطقه‌ای خواهد شد و آیا وزارت خارجه در این ارتباط به کشورهای منطقه طی هفته‌های گذشته پیامی و

یا هشداری را به این مضمون اعلام کرده است، گفت:

این واقعیت که کشورهای منطقه به صورت دسته جمعی تلاش می‌کنند و اهتمام دارند که از افزایش تنش در منطقه جلوگیری
کنند در واقع موید این موضوع است که آنها نسبت به پیامدهای هرگونه ماجراجویی آمریکا در منطقه آگاه هستند و می‌دانند

هرگونه جنگ علیه ایران جنگ علیه منطقه خواهد بود و آنها در این دو سال دریافت کرده‌اند که برنده هرگونه درگیری در منطقه
رژیم صهیونیستی است.

بقائی همچنین در پاسخ به سوالی مبنی بر اینکه اروپایی‌ها همزمان که سپاه پاسداران انقلاب اسلامی را در لیست گروه‌های
تروریستی قرار داده‌اند اعلام کردند که راه مذاکره با ایران باز است با توجه به این مسئله این راه چگونه خواهد بود؟ گفت:

این یک تناقض روشن است، آنها نمی‌توانند از یک طرف دست به اقدامات تقابلی و غیرقانونی علیه منافع ملت ایران بزنند و
همزمان ادعای پایبندی به دیپلماسی داشته باشند، این چیزی جز یک تزویر عامدانه نیست. 

وی با اشاره به رفتار متناقض اروپایی‌ها در ارتباط با ایران طی چند سال اخیر گفت:

ما این رفتار متناقض را که برخلاف منافع ملت ایران بوده است در یکی دو سال اخیر از سوی اروپایی‌ها در موضوع هسته‌ای و
مسائل داخلی ایران شاهد بوده‌ایم، هیچ توجیهی برای این اقدامات یافت نمی‌شود و هیچ باوری برای افکار عمومی ایجاد

نمی‌کند که کشورهای اروپایی در ارتباط با دیپلماسی و ادعایی که در این زمینه دارند از جدیت برخوردار هستند.

بقائی همچنین در پاسخ به این سوال که آمریکایی‌ها ددلاینی برای ایران در ارتباط با توافق مشخص کرده‌اند خطاب به خبرنگار
پرسش کننده گفت :

شما ایران را می‌شناسید ایران در عین حال که در روندهای دیپلماتیک صداقت و جدیت دارد، هیچ وقت پذیرای هیچ اولتیماتوم و
ضرب‌الاجلی نبوده است و چنین چیزی قابل تایید نیست.

سخنگوی وزارت خارجه در پاسخ به سوال دیگری درخصوص اظهارات منتسب به «خالد بن سلمان» وزیر دفاع عربستان که
نشان می‌دهد ریاض با حمله نظامی آمریکا به ایران موافق است، اما با مواضع رسمی سعودی که بر رفع تنش‌ها از طریق

گفت‌وگو و عدم اجازه به آمریکا برای استفاده از خاک عربستان برای حمله به ایران تأکید دارد، مغایرت دارد، گفت:

ما نیز این گزارش‌های رسانه‌ای را مشاهده کرده‌ایم. ایران و عربستان دو کشور مسلمان هستند و ما همیشه نسبت به
برادرانمان در منطقه ظن مثبت داشته‌ایم و اعتقاد داریم که کشورهای منطقه به خوبی آگاه هستند که هرگونه ناامنی و

ماجراجویی در منطقه آثار و تبعاتش مسری است و اینکه کشورهای منطقه در راستای کاهش تنش در منطقه تلاش می‌کنند
موید این است که در این ارتباط اجماع نظر دارند. همه کشورها باید مراقب باشند و سوء استفاده رسانه‌ای و نقش مخرب

طرف‌های ثالث در مسائل منطقه یک موضوع واقعی است و این گونه نیست که صرف یک گزارش رسانه‌ای بخواهیم در مورد
موضع کشورها ارزیابی انجام دهیم. ما تماس‌های نزدیکی با مقامات سعودی داریم سفیر ایران در ریاض در تماس نزدیک با

مقامات سعودی است و روز گذشته نیز گفت‌وگوی خوبی بین وزرای خارجه ایران و عربستان انجام شد. در عین حال ما همه
کشورهای منطقه را دعوت می‌کنیم که شرایط منطقه را با جدیت و دقت مدنظر قرار دهند و اجازه ندهند طرف‌هایی که به

هیچ عنوان خیر و صلاح منطقه را نمی‌خواهند، از موضوعات مطرح‌شده سوءاستفاده کنند.

سخنگوی وزارت امور خارجه در پاسخ به سوالی مبنی بر این که  سنتکام به ایران در خصوص استفاده از سلاح جنگی در
رزمایش نظامی که قرار است در تنگه هرمز ، برگزار شود هشدار داده است و این هشدار و پیام در صورتی انجام شده که

آنها از طرف دیگر سپاه را یک گروه تروریستی اعلام کرده‌اند، گفت:

اینکه اقدام به اعلام تروریستی می‌کنند و با برچسب‌زنی و استفاده از توصیف‌های توهین‌آمیز سخن می‌گویند، ماهیت یک نهاد
یا ماهیت بخشی از نیروهای مسلح جمهوری اسلامی ایران را تغییر نمی‌دهد.

بقائی با اشاره به اینکه «سپاه، به‌عنوان بخشی از نهاد رسمی و از اجزای نیروهای مسلح رسمی جمهوری اسلامی ایران و
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نهادی برآمده از بطن ملت ایران، به‌خوبی می‌داند چگونه وظایف خود را انجام دهد»، گفت:

برگزاری این رزمایش‌ها نیز، همان‌طور که عرض کردم، به‌صورت منظم و عادی هر سال انجام شده و امسال هم به‌صورت
کاملاً حرفه‌ای و در راستای ارتقای توانمندی‌های دفاعی کشور برگزار خواهد شد. اساساً سپاه پاسداران انقلاب اسلامی حافظ

امنیت و ثبات در منطقه خلیج فارس و تنگه هرمز است و همه طرف‌ها باید این واقعیت روشن را مدنظر داشته باشند.

سخنگوی وزارت امور خارجه در پاسخ به این پرسش که همزمان با انتشار اخباری درباره احتمال مذاکره میان ایران و آمریکا ،
وزیر امور خارجه فرانسه اعلام کرد که ایران باید پیشنهاد مذاکره را بپذیرد و امتیاز اساسی بدهد و همچنین دست از تهدید

علیه منطقه و منافع امنیتی آمریکا بردارد. با توجه به سوابق فرانسه در دوره‌های گذشته مذاکرات، به‌ویژه مذاکرات منتهی به
توافق برجام، سؤال این است که واکنش وزارت امور خارجه جمهوری اسلامی ایران نسبت به این اظهارات چیست؟

خاطرنشان کرد:

 وزیر امور خارجه فرانسه سخنان بسیار عجیب و بی‌ربطی مطرح کرده است. امروز با یکی از دیپلمات‌های الجزایری صحبت و
گفت‌وگو داشتم و نکته‌ای بیان شد که بد نیست به آن اشاره شود تا میزان صداقت و جدیت ادعاهای بشردوستانه و دلسوزی

این کشورها برای حقوق بشر مشخص شود. در تاریخ الجزایر، یکی از تلخ‌ترین دوران‌ها دوره استعمار فرانسه بوده است و
علیرغم گذشت چند دهه از استقلال الجزایر، فرانسوی‌ها هنوز حاضر نیستند جمجمه‌ها و استخوان‌های کسانی را که برای آزادی

این کشور تلاش کرده و به شهادت رسیده‌اند، بازگردانند. این واقعیت نشان می‌دهد که ادعای دلسوزی برای حقوق بشر از
سوی فرانسه، به‌ویژه در موضوع ایران، فاقد صداقت است. نوع صحبت‌هایی که وزیر امور خارجه فرانسه بیان کرده، بیش از هر

چیز شائبه تبلور همان عادتی است که فرانسه در برهه‌های گذشته نیز از خود نشان داده است؛ به عنوان عاملی مخرب در هر
روند دیپلماتیک.

وی با بیان این که «فرانسه هیچ جایگاه قانونی یا اخلاقی برای مداخله یا اظهار نظر در هر روند دیپلماتیکی ندارد»، گفت:

این کشور در رابطه با مصوبه غیرقانونی و ناشایست اتحادیه اروپا نیز نقش مخربی ایفا کرده است. بنابراین، ما طرف‌های
فرانسوی را دعوت می‌کنیم که برای احیای اعتبار و جایگاه در حال افول اتحادیه اروپایی به عنوان یک بازیگر که می‌توانست
نقش مثبت و موثری در تعاملات بین‌المللی ایفا کند، اقدام کنند و به جای مداخله در امور داخلی ایران یا تلاش برای تخریب

روندهایی که ممکن است در منطقه در حوزه دیپلماسی شکل گیرد، به بازسازی جایگاه خود بیندیشند.

سخنگوی وزارت خارجه ایران در پاسخ به این سوال که قبل از سفر اخیر وزیر خارجه به ترکیه، در رسانه‌ها اخباری منتشر شده
بود مبنی بر اینکه احتمالاً طرف ترکیه قصد دارد برای کاهش تنش در روابط ایران و آمریکا، پیشنهادی درباره امکان همکاری
اقتصادی واشنگتن با تهران ارائه دهد. پس از آن هم آقای عراقچی در مصاحبه‌ای گفتند که آمریکا امکان همکاری اقتصادی با

ایران به‌ویژه در حوزه انرژی را دارد. آیا در رایزنی‌های انجام‌شده با میانجی‌گری ترکیه، به‌صورت خاص و مشخص درباره
همکاری‌های اقتصادی، دو طرف به جمع‌بندی خاصی رسیده اند؟ اظهار کرد:

اینکه رسانه‌ها تحلیل کنند و گمانه‌زنی داشته باشند، بخشی از کار رسانه‌ای و طبیعی است. آقای دکتر عراقچی در پاسخ به این
سؤال که آیا دورنمایی برای همکاری اقتصادی بین ایران و آمریکا وجود دارد؟ گفتند که اساساً آنچه مانع همکاری اقتصادی بین
ایران و آمریکا شده، تحریم‌های خودساخته‌ای است که آمریکا اعمال کرده است. همان‌طور که می‌دانید بر اساس تحریم‌های
آمریکا، هرگونه مراوده بین اشخاص حقیقی و حقوقی آمریکایی و ایرانی ممنوع است. بنابراین مشکل نبود رابطه اقتصادی،

ناشی از تحریم‌های آمریکا و سیاست‌های خود آمریکاست، نه ناشی از ایران.

سخنگوی وزارت خارجه ایران همچنین در پاسخ به این سوال که آیا تهران برای جلوگیری از تصویب قطعنامه اتحادیه اروپا
علیه سپاه، قبل از تشکیل جلسه با اعضای آن رایزنی کرده بود؟ چرا که فرانسه تا روزهای آخر مخالف این موضوع بود، ولی

در آخرین روز تصمیمش عوض شد، گفت:

از زمانی که این بحث در ماه‌های اخیر مطرح شد به عنوان بخشی از وظیفه دستگاه دیپلماسی، با طرف‌های اروپایی گفت‌وگو
کردیم. هیچ دلیل و مبنای قانونی برای این اقدام‌شان وجود نداشت و این یک اقدام کاملاً سیاسی بود. کشورهای اصلی بانی این
تصمیم، به انگیزه‌های مختلف که عمدتاً می‌توان گفت برای خشنودسازی رژیم صهیونیستی یا برخی محافل جنگ‌طلب آمریکایی

بود این اقدام را انجام دادند، بدون محاسبه دقیق پیامدها و تبعات آن. بنابراین بله، ما از قبل هشدارهای لازم را دادیم، با آنها
گفت‌وگو کردیم، اما نهایتاً آنها تصمیم خودشان را گرفتند و قاعدتاً باید پیامدهای این اقدام را هم بپذیرند.

سخنگوی وزارت امور خارجه در پاسخ به این سوال که در اظهارات ترامپ، از یک سو تهدید و از سوی دیگر دعوت به مذاکره و
تأکید بر اعتماد به روند مذاکره مشاهده می‌شود در حالی که هم‌زمان این برداشت وجود دارد که این اظهارات بیشتر با هدف
تحریک افکار عمومی و اعمال فشار بیشتر بر جمهوری اسلامی ایران مطرح می‌شود. سوال این است که چه راهکاری برای

مهار این فشارها و اظهارات وجود دارد؟ خاطرنشان کرد:

راهکار اصلی، اطلاع‌رسانی دقیق، تبیین واقعیت‌ها و نشان دادن این حقیقت روشن است که بروز هرگونه درگیری در منطقه،
کل منطقه را با مشکلات جدی مواجه خواهد کرد. همان‌گونه که پیش‌تر نیز بارها تاکید شده است، اگر آتش در نقطه‌ای شعله‌ور

شود، مهار آن امکان‌پذیر نخواهد بود.
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بقائی با بیان این که «از این رو، باید نسبت به کارزارهایی که در فضای مجازی و رسانه‌ای برای القای ضعف در منطقه و سوق
دادن آمریکا به یک درگیری بی‌پایان شکل گرفته‌اند، هوشیار بود»، اظهار کرد:

این جریان‌ها باید افشا شوند و نشان داده شود که تمامی تلاش و تمرکز آنها معطوف به پیشبرد مطامع رژیم صهیونیستی در
منطقه است.

سخنگوی وزارت خارجه در پاسخ به این سوال که آقای عراقچی وزیر خارجه اخیرا در اظهاراتی گفته که برخی عناصر و
طرف‌ها می‌خواهند ترامپ را برای منافع خودشان به جنگ بکشانند. در همین چارچوب تهران در این خصوص به طور مشخص و

واضح چه توصیه‌ای به رئیس‌جمهور آمریکا دارد؟ اظهار کرد:

این موضوع کاملاً واضح است، طرف‌هایی وجود دارند که از هر ابزاری استفاده می‌کنند از جمله راه‌اندازی کارزارهای جعل
اطلاعات و دروغ‌پراکنی تا مقام‌ها و سیاست‌گذاران آمریکایی را به جنگ‌های بی‌پایان در منطقه غرب آسیا مشغول کنند. این

افراد و گروه‌ها قطعاً هیچ اهمیتی برای منافع منطقه ما یا منافع ملی آمریکا قائل نیستند و صرفاً در راستای تحریک آمریکا به
جنگ‌طلبی و ایجاد ناامنی در منطقه ما گام برمی‌دارند. در رأس این طرف‌ها هم کاملاً مشخص است و شکی در آن نیست که
رژیم صهیونیستی قراردارد که به همراه طرف‌های جنگ‌طلب در آمریکا و بعضاً در اروپا مشغول دسیسه‌چینی هستند تا آمریکا

را به جنگی بکشانند که همان‌طور که عرض کردم، قطعاً به نفع هیچ طرفی در منطقه یا در سطح بین‌المللی نخواهد بود.

سخنگوی وزارت امور خارجه در واکنش به این موضوع که با توجه به تنش‌های اخیر در منطقه و فضای حاکم بر روابط ایران و
آمریکا، سوال این است که جمهوری اسلامی ایران از شرکای شرقی خود، به‌ویژه چین و روسیه، چه انتظاراتی در حوزه‌های

سیاسی و امنیتی، در شرایط جنگ و تحریم دارد و چه اقدامات و رایزنی‌هایی در این زمینه انجام شده است، اظهار کرد:

از منظر قانونی و حقوق بین‌الملل، اتفاقاتی که در منطقه ما رخ می‌دهد به تک‌تک کشورها مرتبط است و همه کشورها به‌عنوان
اعضای سازمان ملل متحد مسئولیت دارند تا در قبال نقض فاحش مهم‌ترین اصول این سازمان، به‌ویژه اصل منع توسل به
زور، بی‌تفاوت نباشند. وظیفه کشورهای عضو شورای امنیت در این زمینه سنگین‌تر است. روابط جمهوری اسلامی ایران با

چین و روسیه بسیار خوب است و موافقت‌نامه‌های مهمی وجود دارد که حوزه‌های مختلف همکاری را پوشش می‌دهد.
تماس‌های مستمر بین مقامات ایران و این دو کشور برقرار است. چین و روسیه هر دو عضو دائم شورای امنیت سازمان ملل

متحد هستند و در بیانیه‌هایی که صادر کرده‌اند، مواضع خود را سریعاً در مخالفت با اقدامات قلدرمآبانه آمریکا اعلام کرده‌اند.
سفر اخیر آقای علی لاریجانی دبیر محترم شورای عالی امنیت ملی به روسیه نیز از اهمیت ویژه‌ای برخوردار بود. همچنین

ارتباطات مستمر با چین وجود دارد. هر دو کشور به مسئولیت‌ها و وظایف خود، هم به‌عنوان اعضای دائم شورای امنیت
سازمان ملل متحد و هم به‌عنوان کشورهایی که با ایران روابط بسیار خوب و شراکت راهبردی دارند، کاملاً واقف هستند.

وی همچنین در پاسخ به این سوال که در روزهای گذشته، تماس‌های متعددی در سطح روسای جمهور و وزرای خارجه با
رئیس‌جمهور و وزیر امور خارجه ایران برقرار شده است. سؤال این است که پیام اصلی این تماس‌ها چه بوده و به‌ویژه اینکه

برخی از این روسا و وزرای خارجه نیز با طرف‌های آمریکایی در تماس و رایزنی بوده‌اند؟ گفت:

آنچه مشاهده می‌کنیم، شکل‌گیری یک درک مشترک در کشورهای منطقه درباره تهدیدی است که متوجه کلیت منطقه است.
کشورهای منطقه به‌خوبی دریافتند که هرگونه تشدید تنش علیه جمهوری اسلامی ایران، پیامدهایی فراتر از مرزهای جغرافیایی

ایران خواهد داشت. این، طبیعت و خاصیت هرگونه تنش است که اثرات آن مسری خواهد بود. به همین دلیل، کشورهای
منطقه تلاش می‌کنند تا از تشدید تنش جلوگیری کرده و به تقویت صلح و امنیت در منطقه غرب آسیا کمک کنند.

بقائی در پاسخ به سوال دیگری مبنی بر این که «رافائل گروسی» مدیر کل آژانس بین‌المللی انرژی اتمی بار دیگر اعلام کرده
که آژانس همچنان از وضعیت ذخایر اورانیوم غنی‌شده و وضعیت تاسیسات هسته‌ای ایران که مورد هدف آمریکا و اسرائیل

قرار گرفته، بی‌خبر است و در همین راستا تهدید کرده که در صورت ادامه این روند، عدم پایبندی تهران به پیمان منع گسترش
سلاح‌های هسته‌ای اعلام خواهد شد. با توجه به این موضوع دیدگاه ایران در این زمینه چیست؟ تاکید کرد:

باید از ایشان پرسید که دلیل بی‌خبری مدیرکل از این موضوع چیست؟ پیش از تاریخ ۲۳ خرداد و انجام این حملات، کاملا از
وضعیت این تاسیسات باخبر بودید و بازرسان آژانس به‌طور منظم و بر اساس شیوه‌نامه‌های کاملاً مشخص از مراکز هسته‌ای

جمهوری اسلامی ایران بازدید می‌کردند. بنابراین دلیل بی‌خبری کنونی را مدیر کل آژانس باید از آمریکا، رژیم صهیونیستی و
همچنین کشورهایی که حامی تجاوز نظامی این رژیم‌ها هستند، جستجو کند. مشکل این است که هیچ شیوه‌نامه‌ای برای

بازرسی از تاسیسات هسته‌ای صلح‌آمیز کشور که مورد تعرض قرار گرفته و آسیب دیده‌اند، وجود ندارد. مدیر کل آژانس باید
به یاد آورد که جمهوری اسلامی ایران با حسن نیت وارد مذاکرات شد و پس از سه دور مذاکره، شیوه‌نامه‌ای تدوین شد که

مسیر بازدید از این تاسیسات را هموار می‌کرد که بر اساس قانون مصوب مجلس و با نظر شورای امنیت ملی جمهوری
اسلامی ایران، امکان بازدید از این تاسیسات فراهم شود. مشکل اصلی، سوءاستفاده برخی کشورها از سازوکار حل و فصل

اختلاف برجام و تلاش برای احیای قطعنامه‌های لغو شده شورای امنیت علیه ایران بود بنابراین تمامی مشکلات موجود ناشی از
تجاوز نظامی رژیم صهیونیستی و آمریکا است. متأسفانه مدیر کل آژانس تاکنون از اعلام صریح این جنایات و قانون‌شکنی‌ها
طفره رفته است. ما معتقدیم که مدیر کل باید مسئولیت‌های خود، به‌ویژه مسئولیت‌های معطل‌مانده در خردادماه گذشته را

انجام دهد و به‌جای خطاب قرار دادن طرفی که مورد حمله قرار گرفته است، ابتدا باید به بانیان این وضعیت رجوع کند.‌
سخنگوی وزارت امور خارجه در پاسخ به این سوال که دونالد ترامپ، رییس‌جمهور آمریکا اعلام کرده که امیدوار است ایران

درباره یک توافق منصفانه و عادلانه گفت‌وگو کند و تأکید کرده که ایران نباید سلاح هسته‌ای داشته باشد ما نیز در پاسخ، اعلام
کرده‌ایم که نیازی به سلاح هسته‌ای نداریم و بر اهمیت حصول توافق عادلانه و منصفانه تاکید کرده‌ایم. سوال این است که
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تعریف جمهوری اسلامی ایران از مذاکرات «عادلانه و منصفانه» تا چه حد با تعریف آمریکا از این مفهوم همپوشانی دارد و
شما چه تعریفی از آن دارید؟ اظهار کرد:

برای جمهوری اسلامی ایران و برای طرف مقابل کاملاً روشن است که منظور از یک تفاهم یا توافق منصفانه چیست. مبنای
ما معاهدات بین‌المللی و اصول حقوق بین‌الملل است. در رابطه با موضوع هسته‌ای، حقوق ایران برای بهره‌مندی صلح‌آمیز از

انرژی هسته‌ای در معاهده مربوطه به رسمیت شناخته شده است و بنابراین ما قرار نیست چارچوب جدیدی خلق کنیم.

سخنگوی وزارت امور خارجه همچنین در پاسخ به این سوال که با توجه به اخباری که این روزها درباره احتمال مذاکره بین ایران
و آمریکا منتشر می شود، مشاهده می‌کنیم که رژیم صهیونیستی تلاش می‌کند با مطرح کردن شروط مختلف و انجام

کارشکنی‌ها، مانع از شکل‌گیری این روند شود و عملاً آمریکا را به سمت جنگ سوق دهد. نظر شما در خصوص این اقدامات
رژیم صهیونیستی چیست؟ تصریح کرد:

این موضوع بسیار روشن است. پیش‌تر نیز تاکید کرده‌ام که رژیم صهیونیستی نشان داده به دنبال منطقه‌ای ضعیف، بی‌ثبات و
دچار هرج و مرج است. این وضعیت، مسئولیت کشورهای منطقه و جامعه بین‌المللی را سنگین‌تر می‌کند تا اجازه ندهند رژیم

صهیونیستی منطقه ما را درگیر درگیری‌های بی‌پایان و بسیار خسارت‌بار کند. این مسئله یک مسئولیت بین‌المللی و جهانی
است، چرا که جنایاتی که رژیم صهیونیستی مرتکب شده و نقض‌های گسترده حقوق بین‌الملل که در طول این چند سال و

اساساً در هشتاد سال گذشته انجام شده، نقض همه اصول و قواعد بین‌المللی است بنابراین همه کشورها، به‌ویژه کشورهای
منطقه باید اهتمام ویژه‌ای نسبت به این موضوع داشته باشند.

[1] وزارت امور خارجهبرچسب ها: 
[2] جنگ

[3] تحریم
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